

Студент 4 курсу  
факультету обліку і аудиту ХНЕУ

## **ОСОБЛИВОСТІ КОНТРОЛЮ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ БЮДЖЕТНОЇ УСТАНОВИ**

*Анотація. Теоретично обґрунтовано контроль фінансової звітності та узагальнено особливості контролю фінансової звітності бюджетної установи.*

*Аннотация. Теоретически обоснован контроль финансовой отчетности и обобщены особенности контроля финансовой отчетности бюджетного учреждения.*

*Annotation. Control of the financial reporting is theoretically reasoned and the features of the financial reporting control of budgetary establishment are generalized.*

*Ключові слова: фінансова звітність, контроль у бюджетних установах, контроль фінансової звітності.*

У наш час контролюючі органи держави доволі часто стикаються з порушеннями, пов'язаними зі складанням звітності та відображенням у ній операцій та фінансових результатів організацій. Контроль фінансової звітності спрямований на забезпечення користувачів даними звітності, необхідної для прийняття рішень про фінансовий стан, результати діяльності установи.

Метою даної роботи є теоретичне обґрунтування контролю фінансової звітності та узагальнення особливостей контролю фінансової звітності бюджетної установи. Відповідно до визначеної мети було поставлено такі завдання: розкрити сутність поняття "контроль фінансової звітності" та узагальнити особливості контролю фінансової звітності.

Бюджетні установи – органи державної влади, органи місцевого самоврядування, а також організації, створені ними у встановленому порядку, що повністю утримуються за рахунок державного бюджету чи місцевого відповідно [1].

Сучасний стан фінансово-бюджетної дисципліни характеризується великою кількістю правопорушень, їх динаміка постійно зростає. Потреба в ефективній боротьбі із зазначеними правопорушеннями зумовлює необхідність контролю в бюджетних установах на сучасному етапі розвитку української економіки.

Отже, контроль у бюджетних установах – сукупність заходів, які проводять уповноважені органи з метою перевірки законності, доцільності та ефективності використання установою бюджетних коштів.

Загальновідомо, що фінансова звітність, тобто бухгалтерська звітність, містить інформацію про фінансовий стан, результати діяльності та рух грошових коштів підприємства за звітний період.

Враховуючи зазначене, можна надати власне поняття визначення контролю фінансової звітності у такий спосіб: контроль фінансової звітності – це система перевірки організації та стану бухгалтерського обліку, достовірності фінансової звітності з метою визначення порушень, відхилень від установлених критеріїв та невідповідності положенням і вимогам чинного законодавства та подальшого усунення негативних ситуацій та попередження недоліків.

У свою чергу, контроль фінансової звітності в бюджетних установах має свої особливості, а саме:

- 1) перевірка правильності заповнення звітності за формою, тобто наявності усіх передбачених показників, відсутності підчисток і виправлень;
- 2) зіставлення і перевірка взаємозв'язку показників, відображених у різноманітних формах бухгалтерської звітності, та логічний аналіз показників звітності;
- 3) ознайомлення з послідовністю відображення на рахунках бухгалтерського обліку основних господарських операцій і порівняння зі встановленою методологією облікових операцій;
- 4) перевірка правильності, своєчасності і повноти відображення на рахунках бухгалтерського обліку здійснення господарських операцій (за кожним питанням ревізії чи перевірки) шляхом звіряння даних аналітичного і синтетичного обліку; вхідних залишків, оборотів і вихідних залишків;
- 5) перевірка повноти і своєчасності проведення інвентаризацій, правильності визначення розмірів збитків від нестач, псування майна;
- 6) перевірка послідовності етапів процесу складання бухгалтерської звітності, тобто необхідності постійного змісту та форм бухгалтерського балансу і пояснень від одного звітного періоду до іншого.

Автором розглянуто сутність поняття контролю фінансової звітності, яке враховує змістовні ознаки поняття "контроль у бюджетній установі" та "фінансова звітність бюджетної установи". Обґрунтовано особливості контролю фінансової звітності, які базуються на особливостях складання фінансової звітності взагалі. Як напрямок подальших досліджень слід вказати на доцільність узгодження понятійного апарату контролю з понятійним апаратом ревізії.

*Наук. керівн. Дікань Л. В.*

**Література:** 1. Бюджетний кодекс України [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2456-17>. 2. Контроль і ревізія : підручник для студентів вузів спеціальності 7.050106 "Облік і аудит" / Ф. Ф. Бутинець, С. В. Бардаш, Н. М. Малюга та ін. — 2-ге вид., доп. і переробл. — Житомир : ЖІТІ, 2000. — 512 с. 3. Дікань Л. В. Контроль у бюджетних установах : підручник / Л. В. Дікань. — Х. : ВД "ІНЖЕК", 2010. — 408 с. 4. Тютюнник П. С. Облік у бюджетних установах : конспект лекцій / П. С. Тютюнник, М. М. Жовтопул. — Х. : Вид. ХНЕУ, 2010. — 172 с. 5. Ткаченко І. Т. Звітність бюджетних організацій : навч. посібн. / І. Т. Ткаченко. — К. : КНЕУ, 2000. — 216 с. 6. Усач Б. Ф. Контроль і ревізія : підручник / Б. Ф. Усач. — К. : Знання, 2007. — 263 с.